Après une bonne nuit de repos à Rivet City (ou USS Enterprise pour les nostalgiques), vous partez au Jefferson Memorial pour retrouver le papa à Bill.
Arrivés sur place vous ne trouvez aucune trace des silhouettes aperçues la veille, et décidez de pénétrer dans le mémorial.
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En passant par la boutique souvenir, les 3 vagabonds de l'abri 101 tombent sur le système de sécurité, et après une habile manœuvre de Bill à l'aide de son stealth boy (camouflage optique) ; ils désactivent la tourelle de sécurité. 
Les 3 compagnons remarquent aussi une importante quantité de matériel scientifique et informatique.

Une fois à l'intérieur de la rotonde, ils tombent sur le cœur du projet pureté ; une installation tout autour de la statue de Thomas Jefferson.
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Mais là encore ; pas de James mais des hollodisques enregistrés récemment par le papa de Bill, qui les informent que le site est en état de fonctionner mais qu'il manque un élément indispensable ; un JEK (1).

Il leur apprend qu'en ayant fouillé les archives de l'abri 101, il était tombé sur la liste de réservation de l'abri 112 (2), où figurait le nom du Dr Stanislas Braun; le créateur du JEK.
James indique l'emplacement de l'abri 112, non loin d' Ever Green Mills ; à l'intérieur du Garage Smith Casey, et ait parti pour celui-ci, dans l'espoir de trouver des informations sur le JEK, voir même d’en trouver un.

Avec ces dernières indications, nos héros se lancent à la recherche de l'abri 112.

Après deux jours de marches ils arrivent sur site sans grande difficulté, en évitant soigneusement les mauvaises rencontres.

Les voici devant le fameux garage.
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Une fois à l'intérieur, ils aperçoivent des traces de pas assez récentes, ainsi qu'un sympathique ratcafard  (« miam ça est bon mangé ! »).
En suivant les traces, ils tombent sur une sort de trappe au sol avec un interrupteur. 
Ils empruntent le dit passage, et après une descente en escalier de plusieurs mètres, ils arrivent face à quelque chose de familier; l'immense porte de l'abri 112. 
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Ils arrivent sans peine à déverrouiller l'immense porte d'acier, dans un fracas de grincement métallique, et de la fameuse sirène du déverrouillage du sas.

Une fois la porte passé ; ils sont accueillis par un cérérobot, qui leur souhaite la bienvenue à l'abri 112 ; leur explique qu’ils ont 202,6 ans de retard, mais qu'il doit quand même leur fournir une tenue d'abri 112, avant qu’ils puissent accéder aux capsules de décontamination, afin d'accéder au reste de l'abri.
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Une fois les nouvelles combinaisons enfilées, et une bonne partie de leur matériel de combat laissé à la porte, afin de ne pas effrayer les habitants de l'abri 112, ils continuent parmi les couloirs, mais tout en étant dubitatif, car cet abri ne ressemble pas trop au leur ; il n'y a pas d'indications de réfectoire, de chambres, d'atrium, mais uniquement d’un bureau du superviseur, et d’une clinique.
Très vite, ils tombent dans une grande salle remplie de capsules étranges.
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Ils font rapidement le tour, et remarquent que la plupart des capsules sont occupées, dont une par James, le papa de Bill. 
Il y'a également un hollodisque au pied de la capsule de James, qui explique que ces capsules de cryogénisation sont des modules de réalité virtuelle, qui auraient un contrôle total sur l'esprit de leurs occupants, mais qu’en ayant examiné la capsule d'une résidente ; River Greenforest ; il a noté que celle-ci avait une défaillance au niveau du contrôle mental, et décida de provoquer le même bug sur sa propre capsule, enfin il laissa des instructions pour pouvoir reproduire ce bug, si jamais il était coincé à l'intérieur, et que quelqu'un trouvait ses notes…
Après avoir trouvé plusieurs capsules libres (3), Bill reprogramma les dites capsules, et ensemble ils plongèrent vers l'inconnu.

Bienvenue à Tranquillity Lane...
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Les voici plongés au cœur de la simulation, mais avec leur corps de 10 ans, et sans aucun des objets qu’ils avaient sur eux, sauf Scotty qui se retrouve transformé en chat...
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Tranquillity Lane est un genre de petit quartier résidentiel américain typique d'avant guerre, avec en son centre un petit rond point, avec une aire de jeux, et une petite fille avec un chien.

La plupart des gens les ignorent, comme si ils avaient toujours été là, sauf une certaine River, qui les a tout de suite repérés.

Ils vont cependant d'abord parler à la petite fille.

Elle parait contente de les voir, et contrairement aux adultes, elle remarque leur présence de nouveaux venus.

Ils lui posent des questions, mais elle aimerait d'abord jouer à un petit jeux.
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Elle leur demande de faire pleurer Timmy Neusbaum, le seul autre enfant de Tranquillity Lane, mais veut qu’ils soient un peut créatifs. 

Malgré cette demande étrange, Bill s'affaire à la tâche, et parvient à faire pleurer le pauvre Timmy. 
D'ailleurs son karma en prendra un coup.
Après la besogne, Bill retourne voir Betty, et elle lui dit qu'il a droit à une question ; Bill demande donc où est son père ; elle regarde Bill, puis le chien, et dit "quel étrange air de famille", et ils en déduisent que le chien "Doc" est en fait le père de Bill ! 

Le toutou ne retient pas sa joie !!!
Elle leur confie une autre tâche ingrate, en leur demandant de briser le couple Rockwell. 
En chemin, ils se font interpellés par River, qui leur demande de la suivre chez elle ; c'est la seule personne qui parait consciente de ce qui se passe. 
Une fois à l'intérieur, elle leur explique que cette petite fille à quelque chose de maléfique, et qu’elle fait toujours des choses méchantes, voir sadiques, aux habitants de l'abri 112.

Elle leur raconte qu' elle est rentré dans l'abri suite à l'alerte lancée le 23 octobre 2077, et que depuis elle est coincée ici, et a complètement perdu la notion du temps. 
Nos héros tentent de lui expliquer la situation à la surface, et surtout qu'il s'est écoulé 2 siècles depuis ; malgré le choc elle se ressaisit rapidement, car le plus urgent est de sortir d'ici.

Elle leur dit qu'il y'a une maison abandonnée dans le quartier, et que Betty interdit aux gens d'y pénétrer, sous peine de souffrances ; mais il y a peut être là-bas un moyen de sortir de là.

Ils se séparent en deux groupes, Cassy et River vont s'occuper de la sale besogne, tandis que Bill, Scotty le chat, et Doc vont explorer la maison abandonnée.

Les 2 femmes trouvent le couple Rockwell, et arrivent à créer une scène de ménage digne de ce nom, au grand dam de leur karma.

Elles retournent voir Betty, pour lui faire part de leur réussite.

Elles lui demandent comment sortir d'ici, et la voix de la petite fille change en une voix masculine à fort accent « Chermanique », qui leur dit que c'est lui qui décide, si elles peuvent sortir ou non ; River tente de l'énerver en piétinant ses fleurs, mais en vain.

De sont côté, Bill et ses compagnon quadrupèdes pénètrent dans la maison abandonnée. Dans le hall une étrange scène a lieu...
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Des objet mis en évidences sont éparpillés un peut partout ; un nain de jardin, un parpaing, une radio cassée, une cruche en verre, et une bouteille de nuka cola.

Bill étant assez sceptique, Scotty de son adresse féline touche le nain, et une petite mélodie s'en suit, Bill à son tour touche un autre objet, et une autre mélodie se lance, suivit d'un bip "négatif"…
Après plusieurs tentatives, et un mal de crâne, ils trouvent la bonne combinaison, et un terminal informatique apparait.

Bill s'y hâte, et trouve plusieurs entrées, ainsi qu'un programme "invasion chinoise" !
La première  entrée est un mail envoyé par un général de l'armée au Dr Braun, qui luit dit que le programme de simulation militaire lui a été livré, et qu'à sa demande toutes les sécurités ont été retirées, mais que cela devrait rester entre eux. 
Sans les sécurités en questions, si quelqu'un dans la simulation se fait tuer, il serait mort pour de vrai.

La deuxième entrée nommée "Point de non retour" a été rédigée par le Dr Braun lui-même, et explique toutes les simulations qu'il a déjà pratiquées avec les habitants de l'abri 112 ; comme « Le lagon des Libellules » (les habitants étaient sur une île paradisiaque et le Dr Braun s'amusaient de les voir souffrir de maladies tropicales), il y a ensuite eu des « Vacances dans les Alpes Suisse » et enfin « Tranquillity lane ». 
Il ajoute que le jour où il sera lassé de tout ça, il lancera le programme d'invasion chinoise, mais qu'il serait alors condamné à vivre tout seul pour l’éternité.

Bill décide d'en faire part aux dames du groupe.

Ils se réunissent dans la maison, et établissent un plan ; ils décident de menacer Betty du programme d’invasion chinoise si il (elle ?) ne les laisse pas partir.

Ils mettent le plan en application, et Betty accepte enfin de répondre à toutes leurs questions, ainsi qu’à les libérer.

Une fois toutes les infos à leur disposition, ils quittent cette simulation.

Retour à la dure réalité

Ils se réveillent de leur capsule ; et font enfin connaissance avec la vraie River, tandis que Bill retrouve son Papa ! :)

James les remercie de l'avoir sorti de là.

Il leur fait part de ses infos sur le JEK ; il faut remettre en marche l'ordinateur central du Jefferson Memorial qui pourrait localiser un JEK.

Mais il a besoin de remettre sur pied une équipe scientifique, et voudrait retourner à Rivet City pour reparler au Dr. Li.

Les héros récupèrent un peu de matériel médical, et un fusil laser neuf, dans l'abri 112, et décident de quitter l'endroit, laissant leurs habitants à leur triste sort...

Une fois remontés à la surface, c'est le choc pour River ; elle qui a connu la région verdoyante de DC. 
Elle comprend pourquoi aujourd'hui on appelle cet endroit « les Terres désolées de la Capitale ».
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Ils reprennent la route, et à la nuit tombée, ils font une halte autour d'un feu de camp, et décident de boire un coup pour fêter les retrouvailles avec le papa à Bill, ou simplement pour aider River à mieux encaisser 200 ans d'histoire dans la tronche.

River devient même accro au Scotch...

Alors que la nuit passe, ils se font accrocher par une bande de raiders.
Après des échanges nourris de coup de feu, et quelques blessures, ils décident d'être plus prudents la prochaine fois.

Ils pensent leurs blessures, et le lendemain ils reprenent la route, et décident de faire une halte à Megaton, afin de faire le plein de matériel, et peut être désamorcer la bombe.

Sur place, River, qui étaient dans les TP, a déjà manipulé des explosifs, mais jamais une ogive nucléaire ; cependant avec les observations faites par Bill la première fois, et un peu de matériel, elle est en mesure de désamorcer définitivement la bombe.

Et c'est avec succès,  River désactive pour de bon la bombe, et le maire s'empresse de les récompenser ; en plus de capsules, il leur offre une résidence de libre à Megaton,  ainsi que son majordome Wadsworth ; un mister handy (robot domestique).
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Ils retournent voir Moira Brown aux réserves de Crater side, le magasin de Megaton, elle les récompense pour avoir désactiver la bombe, et pour leur mission de reconnaissance dans l'ancien super marché.

A River, elle offre une tenue de l'abri 101 blindé, faite il y a quelques années, à la demande d'une femme de l'abri 101 passée par là, mais qui n'est jamais venue la rechercher. 
River accepte de cadeau mais lui demande de remplacer le signe 101 par celui du 112 !
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Après que River ais donné les instructions à leur nouveau majordome durant son absence, ils reprennent la route vers Rivet City, en espérant mener à bien le « projet pureté »...

Note du MJ : Ah oui j'ai oublié ;  ils ont tous gagné un niveau ;)

ANNEXES :

(1) JEK

Le Jardin d'Eden en Kit est une mallette composé d'une technologie très avancé ; instable voir dangereuse si mal utilisée, mais qui a la possibilité de rentre fertile la terre la plus stérile et sale imaginable.

Son coût de fabrication était tel que seuls quelques abris en ont été dotés.

(2) Abri 112
L'Abri 112 a été l'un des derniers à avoir été construit. 
La construction a commencée en novembre 2068, et s'été terminée en juin 2074. 
Il a été conçu, dans le cadre de l'expérience d'abri, pour 85 occupants en suspension dans un monde de réalité virtuelle pour une durée indéterminée. 
L'abri a été construit pour accueillir et s'occuper des besoins de son superviseur, le Dr Stanislas Braun, créateur du JEK. 
En son sein, Braun a installé un simulateur de réalité virtuelle et un système de cryogénie, contenant initialement plusieurs utopies simulées, dont la dernière étant la simulation de Tranquility Lane. 
Le système aurait dû permettre à une élite de vivre une vie "parfaite" virtuellement et pour toujours. 

Ce que les occupants de l'abri 112 ne savaient pas, c'est qu'une fois qu'ils étaient entrés dans de réalité virtuelle, Braun exerçait un contrôle complet sur la simulation, ils n'avaient aucun moyen de quitter la réalité virtuelle de leur propre chef. 
Ils étaient devenu ses jouets, complètement à sa merci. 
Le docteur Braun, après s'être ennuyé des différents mondes simulés, procédait à "tuer" pratiquement chacun d'entre eux. 
A chaque fois qu'il les tuait, il essuyait leur mémoire, et les ressuscitait dans le programme.

(3) capsules libres

Avant guerre, le nombre d'exercices était devenu tel qu'au bout d'un moment la participation des gens avait baissé, et le jour fatidique beaucoup crurent que c'était un énième exercice...
