Les sculptures maoris et leurs significations

L'art et le talent naturel pour la sculpture Maori est hautement considéré dans Maoridom. On s'attendait à ce que tous les chefs de haut rang soient bien versés dans l'art de la sculpture sur bois. Quand il s'agissait de tailler un grand projet comme un Marae ou un canot, il était de la plus haute importance qu'un sculpteur ne s'est jamais trompé car il pourrait lui coûter la vie. Il ne serait pas perçu comme une erreur physique, mais comme un présage spirituel. Les sculptures ont été sculptées à l'origine avec des ciseaux en pierre de taille, mais avec l'arrivée de l'Europe, les ciseaux métalliques ont rapidement pris le dessus.

Masques

Parata

Il s'agit d'une tête sans corps sculpté d'une manière plus réaliste. Le Parata était fixé à une pirogue et le pignon principal à une maison.

Koruru

Les noms de masques ou de visages se distinguent-ils par avoir des yeux de bulbe, semblables à des hiboux.

Weku

Est un masque conventionnel, assez stable en attitude avec un chiffre de huit bouche, des yeux noirs coupés et un front en forme de V.

Poupou

(Panneau mural) Le Poupou est des panneaux sculptés qui s'assoient contre les murs à l'intérieur du Marae. Ils représentent des ancêtres liés à la tribu qui appartiennent aux Marae. Ils peuvent raconter une histoire sur l'ancêtre ou associer des symboles à ce personnage

Bâtons de marche

(Toko Toko ou Rakau Korero)

Ceux-ci sont généralement décorés carving représentant d'un ancêtre ou une légende. Lorsque les Maoris ont une HUI (réunion) complète sur le Marae les hommes portant le Toko Toko sont généralement reconnus comme étant des orateurs et ayant le pouvoir de parler.

Wakahuia

(coffre au trésor)

Étaient bien sculptés et beaucoup de précieux étant transmis d'une génération à l'autre. Un halo de Tapu (pouvoir sacré) les a entourés à cause des trésors anciens qu'ils ont pu contenir. Particulièrement des peignes et des plumes portés sur la tête des ancêtres.

Teko Teko

La sculpture était habituellement utilisée par les Maoris comme une méthode de commémoration des ancêtres et étaient habituellement sculptées dans des postures de danses de guerre ou comme dans le cas de Teko Teko avec des tounges à la poussée, ou portant des bâtons ou des lances. Tout en défiant un ennemi.

Hei Tiki

Le Tiki était considéré par les Maoris comme un souvenir d'un ancêtre décédé et transmis de famille en famille. Aujourd'hui, le Tiki est considéré comme un charme de bonne chance pour les Maoris et Pakeha.

Paua Eyes

Les yeux de Paua ont été utilisés parce qu'ils réfléchissaient la lumière de nuit, ce qui rendait les sculptures plus vives, et les gens ont senti qu'ils étaient regardés quand ils dormaient la nuit.

Couleur

La couleur appliquée dans l'art Maori était limitée à l'utilisation d'argiles blanches rouges et bleues préparées, de pigments de carbone Sooty, de colorants de la boue des marais et de diverses concoctions de plantes. Mélangé à l'huile de requin formé une sorte de peinture non fixée qui a été souvent appliquée à des sculptures. Le rouge était une couleur sacrée dans la croyance Maori et surtout associé avec les dieux et les personnes nées.

Décoration

La décoration de surface des spirales et une grande variété d'encoches vous diront très souvent quelle région de Nouvelle-Zélande il est venu. Certains disent que le flux des dessins représente la force de vie qui imprègne tout.

Manaia

Le Manaia représente un oiseau comme la figure qui a la signification mystérieuse pour lui est habituel pour placer des figures de Manaia dans les coins des bâtiments Il est considéré un protecteur pour écarter les mauvais esprits.

Taniwha

Des monstres de diverses sortes s'appelaient Taniwha. On dit qu'ils se cachent dans des grottes sur la terre ou le long des côtes de la mer, dans les rivières et comme une classe ont été craints comme ils ont facilement attaqué les humains.

Linteau

(Rogner)

Le Pare était assis au-dessus de la porte devant la maison de réunion et dépeignait souvent une légende ou un événement historique associé à un ancêtre de la maison. Certains couples sur les maisons de réunion sont très vieux car ils sont transmis d'une maison à l'autre.

Langues

Une seule langue qui pique au-delà de la bouche était un acte de défi. La double langue (Arero Roa) assez souvent si une sculpture ancestrale donnait une double langue, cela signifiait qu'il était un orateur important sur le Marae. La connaissance était souvent transmise sous la forme d'histoires et de légendes afin de le maintenir intéressant et il resterait dans les souvenirs des peuples. Cela signifiait que la moitié de l'histoire était vérité de base et le reste était exagérée fenêtre dressing ... Par conséquent, il a parlé avec deux langues.

