Amélioration progressive de la fixation temporelle


ANOMALIE

11ière fois
Désynchronisation antérieure : le perso se rend compte qu’il a un double décalé dans le passé qui répète ses actions, seulement ça occasionne forcément d’autres conséquences. S’il l’attend ils peuvent fusionner, mais se re-décaleront à la moindre nouvelle action.

12ième fois
Désynchronisation postérieure : le perso se rend compte qu’il a un double décalé dans le futur qui anticipe ses actions, seulement ça occasionne forcément des répétitions pour lui. S’il le rattrape ils peuvent fusionner, mais se re-décaleront à la moindre nouvelle action.

13ième fois


Désynchronisation multiple : le perso se rend compte qu’il a 2 doubles. L’un est décalé dans le passé qui répète ses actions, seulement ça occasionne forcément d’autres conséquences. S’il l’attend ils peuvent fusionner, mais se re-décaleront à la moindre nouvelle action.

L’autre est décalé dans le futur qui anticipe ses actions, seulement ça occasionne forcément des répétitions pour lui. S’il le rattrape ils peuvent fusionner, mais se re-décaleront à la moindre nouvelle action.

14ième fois


Existence double : le perso se rend compte qu’il a un double décalé dans l’espace, les 2 sont dans le même présent, mais ont une existence à 2 endroits en même temps.

Ils peuvent agir différemment, indépendamment l’un de l’autre, mais parfois ils se sentent obligés d’imiter le geste de l’autre simultanément. Autrefois ils ressentent les émotions de leur jumeau, à distance… ainsi que les blessures physiques ! Les 2 sont persuadés d’être le vrai.

15ième fois


Don d’ubiquité : le perso se téléporte aléatoirement d’un lieu à l’autre, mais en restant dans le même présent. La distance maximale entre 2 téléportations semblent être la distance maximale entre les 2 prisonniers du temps les plus éloignés lors de la remolécularisation. La durée entre 2 téléportations est d’un dé minutes le plus proche de la passion du perso. Les prisonniers du temps à passion mètres du perso sont emportés avec lui.

16ième fois


Déphasage dimensionnel : le perso est bien là, au bon espace-temps, mais pas à la bonne « fréquence » dimensionnelle. Résultat, il est absent aux sens des autres, comme sur un autre plan, et ne peut agir sur l’environnement que de façon surnaturelle, sinon il a l’impression d’être immatériel, comme un fantôme (il traverse la matière, ne peut pas saisir un objet, etc…). ses sensations de la réalité sont pourtant normales, mais mêlées à celles d’une autre réalité, proche mais différentes néanmoins…

17ième fois


Rajeunissement progressif : le perso rajeunit à vue d’œil, et le processus est exponentiel.

Les heures sont d’abord comme des mois à l’envers pour son organisme, les premières 24 h il régresse de 2 ans. Puis de 4 ans le second jour, 16 le 3ième, et à moins d’avoir plus de 256 ans il ne survivra pas au 4ième jour.

L’âge atteint en fin de mission se conserve.

18ième fois


Vieillissement progressif : le perso vieillit à vue d’œil, et le processus est exponentiel.

Les heures sont d’abord comme des mois à l’envers pour son organisme, les premières 24 h il avance de 2 ans. Puis de 4 ans le second jour, 16 le 3ième, et à moins d’avoir plus de 256 ans d’espérance de vie, il ne survivra pas au 4ième jour.

L’âge atteint en fin de mission se conserve.

19ième fois
Double anomalie aléatoire de fixation temporelle : tirez avec 2 dés de 8 les 2 anomalies de ce tableau à prendre en compte simultanément. Recommencez si cette double anomalie a déjà été jouée par un autre perso (problème réglé par les guetteurs).

De la

20ième 

à la

30 ième fois
Choix : si un autre perso moins souvent réincarné est présent (seulement entre la 1ière et la 10ième mission), on peut le faire progresser + vite : on choisit de combien d’étapes on le fait monter, et on diminue sa propre situation d’autant d’étapes. Si il n’y a pas cette possibilité, se considérer à la phase 19.

A la 31, grosse, grosse surprise… ! (
Changer de corps ne change rien aux anomalies, elles se reportent sur le nouveau corps occupé.

