METAMORPHOSES POLYMORPHES

Les polymorphes peuvent se transformer en être appartenant à une espèce donnée, mais ils ne peuvent pas se transformer en une personne précise préexistante (ce ne sont pas des dopple-gangers).

Leur métamorphose donnera eux même dans une version de la race imitée, ils garderont le même âge relatif, les mêmes caractéristiques physiques, les mêmes cicatrices, etc, mais retranscrit dans les attributs de leur nouvelle race.

Pour avoir ce qu’ils appellent « l’option » de cette race, ils doivent l’observer un certain temps (de quelques jours à plusieurs mois en fonction de la proximité de leurs options antérieures), avant de pouvoir tenter une première transformation.

Celle-ci sera alors difficile (Vi en difficile), longue (1d6 heures) et douloureuse (-1d30 pVi & -1d30 pFo), mais une fois l’option obtenue le polymorphe la garde malgré ses effacements de mémoire (il s’agit de sa mémoire génétique et non de sa mémoire mentale seule soumise à l’hypno-éducation).

Quand il utilisera à nouveau cette option ce sera plus facile (Vi en facile), plus court (un seul round !), et moins douloureux (-1d4 pVi & -1d10 pFo).

Les polymorphes peuvent aussi en cas d’urgence modifier très légèrement uniquement certaines parties de leurs corps, des membres externes comme des organes internes d’ailleurs, cela pour parer à des agressions extérieures.

La difficulté de ce genre de modification partielle de l’organisme varie de  Vitalité en normal à Vitalité en impossible à l’appréciation du MJ.

Pour donner un ordre d’idée disons que modifier l’ossature de ses mains pour se contorsionner et se dégager d’une paire de menottes c’est en normal ; alors que changer tous son système digestif pour résister à un poison virulent c’est en difficile ; tandis que chambouler toute la densité moléculaire de son corps pour mieux résister à un rayon paralysant c’est en impossible !

De toute façon, ce type d’action sera toujours instantané (un nouveau jet le round suivant), et extrêmement épuisant, voir dangereux (-2d30 pVi & -1d100 pFo).

Les polymorphes peuvent aussi récupérer plus vite que la plupart des races naturelles (heureusement leurs facultés usant leurs organismes), ainsi ils récupéreront leurs pVi & pFo deux fois plus vite…

