Projet GARGANTE
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A - Origine du projet Gargante : 

Tharn de Harn possede une armure demultiplicatrice de taille, qui le transforme en un paladin de taille normale alors qu il n est qu un nain de un metre. 

En regardant le fonctionnement de cette armure il est evident de penser qu une meme armure demultiplicatrice transformerait un humain de taille normale en geant. 

Alors pourquoi pas imaginer une armure demultiplicatrice s adaptant au demultiplicateur d origine, on obtiendrait ainsi un Tharn geant !

Il ne s agit pas d une idee de gros bill cherchant a contourner les regles, mais simplement d un delire imaginatif de roleplay se basant exclusivement sur des elements preexistants du monde de AD&D de Remi (demultiplicateur, golem geant des nains immortels, enchanteur gnome, etc).

Cela fera en plus des references culturelles interressantes, comme aux mangas cherchant a melanger les mechas nippons a des univers de fantasy, ou bien aux films de Kaija Eigu comme Majin le samurai geant, ou encore a la legende juive du golem, voire meme aux reflexions metaphysiques cyberpunk (le Neuromancer de Gibson, ou Matrix par exemple) ou l homme finit par fusionner avec la machine pour devenir l ultime expression de sa fonction, ici le Paladin !

B - Contexte du projet Gargante : 

Tharn a passe une alliance avec les gnomes du Waldar qu il a d abord sauve des geants du froid, puis sauve de l attaque des forces royales, avant d enfin leur retrouver leur enclume et marteau magiques de leur forge d enchanteurs. 

Ils lui sont donc redevables, et leur venerable chef s est engage vis a vis du projet Gargante. 

Des emissaires gnomes voyagent deja aux quatre coins du pays pour reunir les composantes necessaires a la creation d un tel objet magique. 

D ailleurs Tharn a obtenu de Baran (le specialiste des energies magiques originelles) tous les conseils et precisions necessaires a la reunion et a l utilisation efficace de ces composantes. 

Tharn partage desormais le secret de sa taille avec Polgara, son ancien ecuyer, dont il connait en echange le secret de son sexe (femme deguise en homme pour pouvoir etre chevalier).

Tharn veut desormais en savoir plus sur Athan Nadar afin de prendre parti quant a son retour imminent, que la reine et le demon preparent. 

Le projet Gargante s inscrit donc dans le besoin de s attaquer aux dirigeants du pays. 

C - Elements constitutifs du projet Gargante : 

_ liste des composantes etablie par l enchanteur gnome et validee par Baran.

_ bandeau magique anti illusions permettant de trouver le nouveau refuge secret des gnomes.

_ tresor de guerre important de Tharn pour parer a toute depense.

D - Phases de realisation du projet Gargante : 

_ rejoindre un village pour trouver un moyen de transport.

_ rejoindre les renforts de l ordre d Odon menes par Ankil Asarn, un allie magicien partageant aussi le secret de Tharn.

_ rallier Ankil a l enquete sur Athan Nadar, puis au projet Gargante (jouer eventuellement sur un payement par le grimoire de Migallion comme pour un mercenaire).

_ rejoindre le refuge secret des gnomes.

_ aire le point sur les composantes.

_ au besoin voyager pour completer la liste.

_ realiser la creation de l objet magique et de son enchantement.

_ si il y a assez de minerai et assez de composantes, creer un second Gargante qui s adapterait a un humain de taille normale et non au demultiplicateur originel, pour l offrir a Polgara (si pas de quoi faire ce second, faire en sorte que le Gargante soit multi fonctionnel : acceptant le demultiplicateur ou un humain a son bord).

_ si il y a du minerai et des composantes en grandes quantites, creer le plus possibles de repliques du demultiplicateur de base afin de les confier aux meilleurs guerriers gnomes, ce qui constituera une mini armee de clones de Tharn !!!

E - Objectifs du projet Gargante :

_ transformer Tharn en un geant de quatre metres trente de haut, avec toute la superiorite au combat que cela implique (surtout pour un paladin acrobate) !

_ transformer Polgara aussi en geante.

_ avoir une troupe de faux Tharn pour tromper l enemi, et accroitre notre force de frappe.

_ etre competitifs face aux terribles forces malefiques en precense (anti pladins, reine magicienne, succube, demon).

_ surprendre l adversaire, voire l effrayer.

_ pouvoir etablir des plans complexes utilisant notre nombre (diversions, attaque sur plusieurs fronts, etc).

_ le demon connait deja mon secret, il faut donc retrouver une longueur d avance sur lui.

_ les bonus ainsi acquis pourront parer a une eventuelle perte de paladinage que les conclusions de l enquete pourrait occasionner.

_ l objectif principal du projet Gargante est de s eclater en realisant un fantasme, car c est bien a cela que sert le Jeu de Role.
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