MEDECINE-MAN

Proposition de suite :

Situation actuelle :
Dans les contrées des rêves, dans un microcosme fantasmatique des druides ayant ensorcelé le bois dont sont construit les meubles de notre « maison hantée », style celtique, les investigateurs de l’asile (psychiatre, folledingue, inspecteur&trice du F.B.I. et psychoginécologue) sont devenus des espèces de toons ridicules.

Ils se disputent à cause des reproches et rancœurs du passé (responsabilité de medecine man pour la folie de l’infirmière), à cause du tragique de leur situation (asile envahi par les hommes en noir, dans la réalité), et à cause de leurs espoirs divergeants pour l’avenir (majorité du groupe dans la police ou affiliés, et Guy Sollies toujours lié à la pègre suite à son problème de drogue).

Après avoir traversé un village de nos ancêtres les gaulois, ils se séparent fâchés, chacun restant sur ses convictions, et medecine man et le psychiatre vont en éclaireurs vers le centre de ce monde-disque, sur une route en tourbillon qui les emmène dans un labyrinthe de haies à l’anglaise.

Au centre de ce labyrinthe se trouve sans aucun doute la demeure, ou le chêne centenaire, du (ou des) druides(s) dirigeant ce lieu (et nos pièces d’échec venant de la baraque, comme le fou pendant à l’oreille de Guy, grâce auquel on nous commande par pyrotechnie)…

Résumé de suite possible :
Arriver au centre pour dialoguer avec le maître-druide (ou l’obliger à se manifester en menaçant de mettre le feu aux haies par exemple, en tout cas menacer de se jeter sur la végétation en cas de pyrotechnie).

Passer un accord avec le maître-druide pour être relâché dans la réalité, nous sommes les seuls à avoir conscience de l’importance de la maison et a avoir juré sa protection, sans nous elle est vulnérable, de plus je pourrais personnellement faire des missions pour eux : en les informant de l’état actuel de l’écologie sur terre et de la menace extra-terrestre (sûrement toxique), il trouveront de quoi faire pour un nouveau croyant de leur ordre disparu.

D’origine française, ça me paraît naturel de devenir un gaulois moderne, et suis prêt à suivre toutes les anciennes traditions pour servir le druide au mieux !

